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Emne: L175 Opfølgende spm. til svar på spm. 16 og 17 vedrørende skattekontoen 

 

Til Skatteministeren 

 

c.c. Folketingets Skatteudvalg 

 

Tak for ministerens afklarende svar på mine spørgsmål 16 og 17. 

 

Af svarene fremgår, at ministeren, uanset det ikke er forbudt, ikke ønsker, at virksomhederne indbetaler et 

større beløb på skattekontoen end det beløb, som svarer til virksomhedens egne betalingsudskydelser, og 

at der vil blive iværksat en nøje overvågning med henblik på at vurdere behovet for en skærpet lovgivning.  

 

Ministeren bekræfter samtidigt, at selskaber allerede i dag uden noget loft kan indbetale selskabsskatten 

som frivillig acontoskat i indkomståret, og at selskaberne får en rentegodtgørelse på 0,1% af sin 

overskydende selskabsskat for 2019.  

 

Det skal hertil bemærkes, at for overskydende selskabsskat indbetalt som frivillig acontoskat efter den 

20/11 2019 men inden 1. februar 2020 efter ydes ingen rentegodtgørelse. 

 

Herved har selskaberne allerede i dag mulighed for at reducere sine negative renter ved en midlertidig 

kapitalanbringelse hos staten og med en rentegodtgørelse på 0,1%, hvis indbetalingen er sket inden 20/11 i 

indkomståret. Selskaberne har således et frivilligt indbetalingsvindue, der reelt strækker sig fra 1/1 i 

indkomståret og helt frem til 1. februar året efter. Selskaberne vil få en overskydende selskabsskat overført 

til skattekontoen 2 bankdage efter den 20/11 året efter. 

 

Mener ministeren, at denne kapitalanbringelsesmulighed er mindre problematisk end det foreliggende 

lovforslag, hvor man midlertidigt ophæver loftet på skattekontoen (100 mia.kr.) men uden nogen 

rentegodtgørelse til virksomhederne ved en senere udbetaling fra skattekontoen? 

 

Kan ministeren til sammenligning oplyse, hvad den samlede selskabsskat, frivillige indbetalinger og 

overskydende selskabsskat udgjorde for indkomstårene 2015-2018, og hvor stor en rentegodtgørelse 

(0,1%), der blev udbetalt til selskaberne for disse indkomstår? 

 

Vedrørende en eventuel rentegodtgørelse ved en forsinket udbetaling fra skattekontoen oplyser 

ministeren: "Som det fremgår af lovforslaget, vil der ikke blive ydet rentegodtgørelse til virksomheder, hvis 

lånet udbetales senere end 5 bankdage fra anmodningen". 

 

Ministerens svar vedrører udbetaling af lån, hvor det direkte fremgår af lovteksten, at der ikke ydes 

rentegodtgørelse ved en forsinket udbetaling af lån omfattet af lovforslaget. 

 

Der er imidlertid spurgt til en eventuel rentegodtgørelse ved en forsinket udbetaling, der sker senere end 5 

hverdage af en kreditsaldo, som kommer fra tidligere indbetalinger på skattekontoen eller en overskydende 

selskabsskat, hvor beløbet enten anmodes udbetalt, eller hvor beløbet overstiger den af virksomheden 

fastsatte udbetalingsgrænse. 
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Der kan henvises til skat.dk om skattekontoen, hvoraf fremgår: 

 

"følge Opkrævningsloven må myndigheder som Skattestyrelsen ikke beholde virksomhedernes penge mere 

end fem hverdage – derefter skal vi tilbagebetale dem." 

 

Da ministerens svar vedrører forsinket udbetaling af lån omfattet af lovforslaget, skal der på ny spørges til 

en eventuel rentegodtgørelse ved en forsinket udbetaling af en kreditsaldo, der kommer fra tidligere 

indbetalinger på skattekontoen herunder fra en overskydende selskabsskat? 

 

 
Med venlig hilsen / Kind regards 
 

Peter Rose Bjare 
Partner 

Corporate Tax, Financial Services 
 
KPMG ACOR TAX 
Tuborg Havnevej 18 

DK-2900 Hellerup, Copenhagen 

 

Tel: +45 3945 1700 

Mob: +45 5374 7025 

peter.bjare@kpmg.com 

 

www.kpmgacor.dk 

COVID-19 News and Insights 
Stay up to date on the latest tax and legal developments in response to the coronavirus (COVID-19) that may impact your business. 

Find an overview of information here 
 

Privacy 

In circumstances where KPMG Acor Tax is Data Controller, we will use collected Personal Data in the manner and for the purpose set 
out in our privacy notice available at https://home.kpmg.com/dk/en/home/misc/privacy.html. Clients of KPMG must bring this to the 
attention of its staff. 
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